

## **Развитие и использование людских ресурсов; утечка квалифицированных кадров из развивающихся стран**

На 1559-м заседании, состоявшемся 2 августа 1968 года, Совет принял к сведению доклад Генерального Секретаря<sup>31</sup>, доклад Комиссии по социальному развитию<sup>32</sup>, а также главу VI до-

<sup>31</sup> Там же, пункт 9 повестки дня, документ E/4483 и Add.1.

<sup>32</sup> Там же, сорок четвертая сессия. Дополнение № 5 (E/4467/Rev.1).

клада Комиссии по положению женщин<sup>33</sup> и после тщательного обсуждения подтвердил, что он придает большое значение вопросу о развитии и использовании людских ресурсов и утечке квалифицированных кадров из развивающихся стран. Совет призывал также Секретариат и учреждения, входящие в систему Организации Объединенных Наций, продолжать свою работу в этой жизненно важной области, в частности в связи с подготовкой ко второму Десятилетию развития Организации Объединенных Наций.

<sup>33</sup> Там же, Дополнение № 6 (E/4472).

## **ВОПРОСЫ, КАСАЮЩИЕСЯ НАУКИ И ТЕХНИКИ**

### **1346 (XLV). Вопрос о созыве международной конференции по проблемам окружающей человека среды**

*Экономический и Социальный Совет,*

отмечая продолжающееся и ускоряющееся ухудшение окружающей человека среды, вызываемое такими факторами, как загрязнение воздуха и воды, эрозия и другие виды ухудшения почвы, побочное влияние биоцидов, отходы и шум,

будучи озабочен влиянием этих факторов на условия жизни человека, его физическое и психическое состояние, его достоинство и осуществление им основных прав человека как в развивающихся, так и в развитых странах,

будучи убежден в срочной необходимости усиления мероприятий как на национальном, так и на международном уровне для ограничения и, по возможности, прекращения ухудшения окружающей человека среды и для охраны и благоустройства окружающей его природной среды в его интересах,

будучи убежден также в существенной необходимости уделять должное внимание проблемам окружающей человека среды для правильного экономического и социального развития,

учитывая значительную работу по некоторым проблемам, связанным с окружающей человека средой, которая проводится в настоящее время организациями, входящими в систему Организации Объединенных Наций, в частности Организацией Объединенных Наций (включая Экономическую комиссию для Европы), Международной организацией труда, Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций, Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, Всемирной организацией здравоохранения, Всемирной метеорологической организацией, Межправительственной морской консультативной организацией и Международным агентством по атомной энергии, и на которую указывается в докладе Генерального Секретаря о деятельности учреждений и программ Организации

Объединенных Наций, относящейся к окружающей человека среде<sup>34</sup>,

примяя во внимание значительную работу, осуществляющую в связи с проблемами окружающей человека среды как правительствами, так и национальными и международными неправительственными организациями, такими как Международный союз по охране природы и Международная биологическая программа,

отмечая, кроме того, с особым интересом мероприятие по проведению Межправительственной конференции экспертов по изучению научной основы для рационального использования и сохранения ресурсов биосфера, организуемой Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры с участием Организации Объединенных Наций, Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций и Всемирной организации здравоохранения, которая должна проходить в Париже с 4 по 13 сентября 1968 года, а также решение Экономической комиссии для Европы созвать в 1970 или 1971 году совещание правительственных экспертов по проблемам окружающей среды,

учитывая ценные доклады, подготовленные для сорок четвертой сессии Совета<sup>35</sup>, а именно: доклад Всемирной организации здравоохранения о загрязнении окружающей среды и борьбе с ним, и доклад Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры и Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций о сохранении и рациональном использовании окружающей среды;

желая поощрять работу в этой области и придать ей единообразные характер и направление,

считая целесообразным обеспечить основу для всестороннего рассмотрения в рамках Организации Объединенных Наций проблем окружающей человека среды, с тем чтобы сосредоточить

<sup>34</sup> Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, сорок пятая сессия, Приложения, пункт 12 повестки дня, документ E/4553.

<sup>35</sup> E/4457 и E/4458.

внимание правительства и общественности на важности этого вопроса, а также выявить те его аспекты, которые могут быть разрешены исключительно или наилучшим образом на основе международного сотрудничества и международной договоренности,

1. рекомендует, чтобы Генеральная Ассамблея на своей двадцать третьей сессии рассмотрела пути и средства содействия достижению изложенных выше целей, и в особенности желательность созыва конференции Организации Объединенных Наций по проблемам окружающей человека среды, учитывая, в частности, мнения, выраженные на сорок пятой сессии Экономического и Социального Совета<sup>36</sup>, и результаты Межправительственной конференции экспертов по изучению научной основы для рационального использования и сохранения ресурсов биосфера;

2. считает, что для обеспечения успеха такой конференции в том случае, если Генеральная Ассамблея решит ее созвать, необходима самая тщательная подготовка, и рекомендует, чтобы Генеральная Ассамблея поручила Генеральному Секретарю составить по получении отзывов правительства государств-членов и Консультативного комитета по применению достижений науки и техники в целях развития и в сотрудничестве с компетентными в этом вопросе организациями, входящими в систему Организации Объединенных Наций, включая региональные экономические комиссии и Экономическое и социальное бюро Организации Объединенных Наций в Бейруте, и представить Совету на его сорок седьмой сессии доклад относительно:

- a) объема и состояния уже выполняемой международными и национальными организациями на межправительственном, правительственном и неправительственном уровнях работы по главным проблемам окружающей человека среды, а также основных областей деятельности, в которых требуется международное сотрудничество;
- b) областей деятельности, которые могли бы с особой пользой быть рассмотрены на международной конференции по проблемам окружающей человека среды, и предлагаемой программы работы такой конференции;
- c) других возможных методов надлежащей подготовки конференции и необходимого для такой подготовки срока;
- d) возможных срока и места созыва конференции;
- e) возможных финансовых расходов Организации Объединенных Наций в связи с проведением конференции;

3. предлагает, чтобы Генеральная Ассамблея включила в повестку дня своей двадцать третьей сессии пункт, озаглавленный «Проблемы окружающей человека среды».

1555-е пленарное заседание,  
30 июля 1968 года.

### 1380 (XLV). Ресурсы моря

Экономический и Социальный Совет,

рассмотрев доклад «Ресурсы моря за пределами континентального шельфа»<sup>37</sup>, подготовленный Генеральным Секретарем в соответствии с резолюцией 1112 (XL) Совета от 7 марта 1966 года,

полностью учитывая важность освоения минеральных и биологических ресурсов открытого моря за пределами континентального шельфа для пользы всего человечества и, в частности, развивающихся стран,

принимая во внимание растущий интерес, проявляемый мировой общественностью к проблемам, относящимся к океанам и их ресурсам, о чем свидетельствуют принятые недавно Генеральной Ассамблей резолюции 2172 (XXI) от 6 декабря 1966 года и 2340 (XXII) от 18 декабря 1967 года,

признавая, что дальнейший прогресс в освоении и использовании ресурсов моря будет в значительной мере зависеть от более конкретного изучения различных характеристик условий морской среды,

учитывая мнение, выраженное Консультативным комитетом по применению достижений науки и техники в целях развития<sup>38</sup>,

1. принимает к сведению с удовлетворением доклад Генерального Секретаря, в котором в предварительном порядке охарактеризованы имеющиеся в настоящее время сведения о ресурсах моря за пределами континентального шельфа, методы их освоения и относящиеся к этому проблемы;

2. рекомендует, чтобы этот доклад был дополнен информацией, полученной от других государств — членов Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений, которые накопили ценный опыт в этой области, и чтобы после этого был рассмотрен вопрос о желательности выпустить его в виде документа Организации Объединенных Наций;

3. предлагает Генеральному Секретарю в сотрудничестве с различными организациями, входящими в систему Организации Объединенных Наций, и в частности с Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры и ее Межправительственной океанографической комиссией, Продовольствен-

<sup>36</sup> Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, сорок пятая сессия, 1547-е, 1548-е, 1553-е и 1555-е заседания.

<sup>37</sup> E/4449 и Add.1 и 2.

<sup>38</sup> E/4492.